Слепим мисочку и  угостим ежат молоком.
Занятие в средней группе по изобразительной деятельности.

Лепка из глины.

Программное содержание: Продолжать вызывать у детей интерес к действиям с глиной. Побудить доступными приемами (скатывание, расплющивание, вдавливание) изготовить мисочку и использовать ее в игре. Развивать мелкую мускулатуру рук.    Воспитывать  любовь к животным, вызвать у детей желание оказать помощь, проявлять заботу о четвероногих друзьях.
Материал: Игрушки – ежи для каждого ребенка, глина, доски, кувшин для молока, игрушка – лиса, салфетки.

Ход занятия:

Воспитатель с детьми  встречают на своем пути ежат.
Воспитатель:  Ребята, кто нам встретился? Как ежата здесь оказались? Давайте у них спросим? 

Дети: Ежата,  как вы здесь оказались?

Ежата: (воспитатель) Нас лисичка пригласила на день рождения, а мы сбились с пути. Ребята, а вы нам могли бы найти домик лисички?

Дети: Конечно, мы рады помочь найти дорожку к дому лисы. Пойдемте с нами (дети берут ежат в руки).

Воспитатель: Дети давайте покажем ежикам как мы умеем играть, а они пока отогреются, холодно им было, загрустили ежата, когда поняли что заблудились. Вот мы их и повеселим.

Пальчиковая гимнастика: Этот пальчик хочет спать.
                                               Этот пальчик – прыг в кровать,

                                                Этот пальчик прикорнул,

                                                Этот пальчик уж заснул.

                                                - Тише, пальчик, не шуми!

                                                Братиков не разбуди.

                                                Встали пальчики, ура,

                                                В гости нам идти пора.

Дети обращаются к большому пальцу, разгибают все пальчики.

Воспитатель: Смотрите, а ежики то улыбаются.  Теперь нам пора выполнить свое обещание, идемте искать жилище лисы.

Дети: Вот где живет лисичка! Мы ее нашли.

Лиса: (воспитатель) Здравствуйте, гости мои дорогие!  Проходите, прошу вас к столу (на столе стоит кувшин для молока). Присаживайтесь, ежата, друзья  мои, я вас молочком угощу (обнаруживает, что мисок нет). Ой, где же миски? Что же делать, молоко некуда налить? 

Воспитатель: Ребята, как быть, что делать?

Дети: Давайте, слепим миски.

Воспитатель: Хорошо.   Ребята, это очень приятно, когда вы желаете помочь своим четвероногим друзьям. Мы слепим вот такую миску (показ) из глины. 

Воспитатель демонстрирует выполнение работы с объяснением, акцентирует внимание на приемах лепки. Рассказывает об истоках использования  глины для изготовления посуды в нашем крае.

Воспитатель: Всем понятно как надо лепить миску?
Выполнение   работы детьми. Воспитатель побуждает детей к передаче характерных особенностей предмета и получению объемной формы. При сплющивании мисочка получается похожей на тарелку. Но если поднять ее края пальцами, то получится нужная форма, в которую можно налить много вкусного молока для ежат и лисы. Тем детям, которые испытывают затруднения, надо не только показать приемы лепки. Но и помочь добиться желаемого результата.

Воспитатель: Молодцы, все справились. У вас получились замечательные миски для молока. Пойдемте, отнесем их нашим друзьям.
Лиса: Спасибо вам ребята, за то, что вы нам помогли, такие замечательные миски сделали, в них молоко еще вкуснее будет.
Воспитатель говорит детям, что в кувшине вкусное молоко, и делает вид, что разливает его по мисочкам.

Воспитатель: Пока ежата пьют молоко, мы ребята вымоем руки (дети идут мыть  руки).

Воспитатель: Ребята, осталось лисичку с днем рождения поздравить, давайте споем для нее «Каравай». Становитесь в хоровод.

Воспитатель: Ребята, пусть зверюшки веселятся, играют.  Мы оставим их здесь,  потому что они без леса жить не смогут.  А мы не сможем жить в лесу, поэтому нам пора возвращаться в группу. Что мы говорим, когда уходим? 

Дети: До свидания! (уходят в группу)  
